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F esth molt bé: amb mesura, perd. Volem
 dir que'no 56n pas tan necessaris { imprescin-.
- dibles com aixd,Només cal veure que el Dic-

~cionari Fabra per-a ia definici6 d’«assolin» e

limita a remetre el consultant & «aconseguins, e

que és, per tant, ¢l seu sindnim exacte, i que™
. les dues definicions que proposa per a «re

eixin> g'inicien amb les frases verbals «sortir ;
. be» i «tenir &xit», les quals, per conseglient, i

paden també-convenr en els mateixos casog .

en que fem servir «reeixip», -~ ¢ ¢ . o

. Que ‘cadasely dors, trif Hiurement, opti %'

-per la forma que cregui més expressiva i més.;

gl_xfbnica,'mé,s‘adaquada al seu text o al seu ;.
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Ara:; 8. es” decideix per- verbs ' com
«assoliny i «qeeixir», cal que sapiga bé no

-Unicament el significat exacte sin6 també el
- régim de cada un d’ells. Cal que tingui ben

present que «assolir» €3 un verb transitiu i
7. que «reeixim €s'un verb intransitiy. I ho

diem perqué sovint s’esdevé que quan hom

es decideix a recorrer a verbs que, com «as- .
solin» i «reeixiny, no formen part del seu vo-
cabulari habityal, del seu lienguatge heretat, -
siné del seu llenguatge adquirit, per in-
flugncia de la llengua culta o escrita, els usa
fent abstracci6 del tractament sintActic que -
els €s reconegut, sense preocupar-se de .
saber si son tmnsitius o intransitius, quina
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er, servir.verbs com «assolin» i «ceeixin»
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;:Com hem dit, «assolir» & un verb fransi-"
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ceivir-hi

o

solir-ho i.r

ni_ené. de complements: admeten i guina pre-

posici6 regeixen, cosa:que sol conduir a un

_iresultat lamentable, com és.ara el que repre.
van assolip? i «Hao van

senten:les frases i
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reeixir», amb-qué es vol expressar el bon .
exit d’algu que es proposava una cosa

daterminada,’

e

per tant,.demana‘un complement directe,
Gue quan és neutre; és a dir, representa tota
una orgeid, es pronominalitza amb la particu-
la- «how; ¢assolir-ho, Regixiy, en canvi, no

tiu i «reeixip» un-yerb intransitiu. «Assolin, .

.

admet cap complement directe: els seus co- -

mplements d’pbjecte s’han d'introduir per

" miga d’'una preposicid («en» davant un grup
. nominal o

! afi,-«a» davant un infinitiu), els
quals es pronominalitzen per mitja de la parti-
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cula «hi»: «reeixir-hb». Aixi, per a indicar .
Pexit del proposit expressat en una oracié

¢l'que acabem d’exposar; «Ho van assolim

“com ¢s ama «Volien que els concedissin un .
_descompte extraordinarb», tant ens podem -
- servir del verb «assolim» com del verb- «re- .
. elximy, tenint, perd, rigorosament en compte -

-{en qug «ho» equival a «que els concedissin -

umt.») i «Hi van reeixim. (en. qué «hm -

descompte»).

. equival a «en el seu propdsity, «a obterur el -

Albert Jané .






